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Și studenții își pot aprecia profesorii, iar no-
tele lor se exprimă prin cuvintele venite din 
inimă. Așa cum o face, spre exemplu, Mihai 
JANU, gr. DVI-161, la adresa profesoarei  
sale de pictură Ludmila ZASTAVNIȚCHI-
ȘEREMET, plastician, lector universitar, De-
partamentul Design Vestimentar, Facultatea 
Textile și Poligrafie, UTM.

„Sunt  mândru și fericit că am o astfel de profe-
soară talentată, care ne învață arta frumosului 
prin harul și măiestria sa. Bravo, doamnă Lud-
mila ZASTAVNIȚCHI-ȘEREMET, mari succese 
pe viitor, vă mulțumesc pentru tot ceea ce ați fă-
cut pentru noi toți!”, scrie Mihai într-o postare 
deschisă pe Facebook, însoțită de un filmuleț, 
care, prin aprecierile cumulate din partea mai multor colegi de breaslă, conturea-
ză un amplu portret al unui profesor-artist.

Pornite din suflet, aceste aprecieri sunt cu atât mai prețioase, cu cât vin din partea 
unui discipol care face față cu brio prestației profesorilor săi. Modest și cumpătat 
în dezvăluirea propriilor succese, el însuși merită o apreciere aparte. S-a făcut re-
marcat în domeniul studiilor, în care excelează cu o medie foarte aproape de 10 în 
Lista Rectorului – un top al studenților UTM (1%) cu cea mai înaltă reușită acade-
mică, dar și în designul vestimentar în care se specializează. Urmându-și pasiu-
nea și croind frumosul așa cum îl vede el, Mihai iese în evidență datorită rochiilor 
de gală pentru femei, dar și ținutelor pentru bărbați, pe care le accesorizează într-
un mod inedit. Ca un veritabil artist, spune că drept sursă de inspirație îi servește 
absolut tot ce vede: flora, fauna, cosmosul, arhitectonica, istoria vestimentației 
și, desigur, designerii cu o gândire neordinară. Paralel cu studiile de licență în 
domeniul designului vestimentar, activează în diverse proiecte care, în opinia sa, 
îl ajută să se dezvolte ca personalitate și designer.

De la Erasmus 
la Erasmus+: povestea 
a 30 de ani de succes 
Europa sărbătorește anul acesta 30 de ani de Erasmus – trei decenii de progra-
me europene în educație, formare și tineret la nivel european. Cel mai cunoscut 
și mai mare program de schimb de studenți din lume a debutat pe 9 ianuarie 
1987, adresându-se inițial studenților, a crescut și a înglobat formarea profe-
sională, educația școlară, educația adulților, tineretul și sportul. S-a numit pe 
rând Socrates 1, Socrates 2, Leonardo da Vinci, programul de Învățare pe tot 
parcursul vieții și începând cu 2014 Erasmus+.

În cifre, acest program a schimbat viețile a 9 milioane de oameni: 4 400 000 de 
studenți, 1 400 00 de tineri, 1 300 000 de elevi aflați în formare profesională 
inițială, 1 800 000 profesori, formatori și îndrumători de tineret, 100 000 de 
voluntari europeni, 100 000 studenți și staff Erasmus Mundus.

2017 este un an de referință și o bună oportunitate de a vedea cum ne-a ajutat 
acest program și cum ne poate ajuta în viitor în contextul accelerării dezvoltării 
tehnologiei, a discrepanțelor sociale, a accesului pe piața muncii.

Cu acest prilej, Delegaţia Uniunii Europene în Republica Moldova şi Oficiul Naţi-
onal Erasmus+ în Republica Moldova au organizat pe 18 mai, la Palatul Republicii 
din Chişinău, evenimentul aniversar intitulat „Erasmus+ o poveste de 30 de ani”

În cadrul evenimentului au fost prezentate oportunităţile şi realizările 
acestui program în domeniul învăţământului superior din Republica Moldova. 
Festivitatea a reunit 300 de reprezentanţi ai tuturor instituţiilor de învăţământ 
superior din Republica Moldova – studenţi, cadre universitare şi de conducere, 
beneficiari ai Programului Erasmus+ la diferite etape.

Mihai JANU – un student de 
nota 10 cu profesori-artiști

Pe 18 mai, în incinta clubului „REPU-
BLIC Discotheque&Karaoke” din capi-
tală, a fost aleasă Miss UTM 2017. 

După patru probe ce le-au solicitat 
studentelor perspicacitatea, talentul, 
inteligența și frumusețea, Miss UTM 
2017 a fost aleasă Lilia NICOLAEV, 
Facultatea Textile și Poligrafie. Prim-
Vice Miss a fost desemnată Anastasia 
BODRUG, Facultatea Tehnologia Ali-
mentelor, iar Vice-Miss – Jana CIO-
BANU, Facultatea Arhitectură și Urba-
nism. Sunt fetele care ne-au convins nu 
doar de frumusețea lor naturală, ci și de 
nivelul de cultură și inteligență, pe care 
îl întruchipează.

Evenimentul a fost organizat de către Comitetul Sindical Studențesc UTM cu su-
portul UTM. Pregătirile au durat o lună și jumătate, iar fetele au fost instruite de 
către Miss UTM 2016 Mihaela DOROGAN, studentă a Facultății Textile și Poligra-
fie, care a avut grijă ca fetele să arate bine în fața juriului și publicului.

Invitați speciali – interpretul Pasha PARFENI și magicianul Mihail KOVALI.

Miss UTM 2017

Olga CERNII – câștigătoarea 
concursului „Povestește-ne despre 
plusul experienței tale Erasmus+”

Organizat şi găzduit în perioada 18-20 
mai 2017 de Facultatea Calculatoare, 
Informatică şi Microelectronică şi De-
partamentul Microelectronică şi In-
ginerie Biomedicală, UTM, concursul 
studenţesc internaţional „Ingineria 
Sistemelor Microelectronice – Sergiu 
RĂDĂUŢAN” a devenit o frumoasă 
tradiţie a inteligenţei inginerești.

În anul curent concursul a fost dedicat 
consemnării a 50 de ani de la fondarea 
FCIM, care până în 1997 s-a numit Facul-
tatea de Electrofizică. Ediţia curentă are 
cifre-record: au fost etalate 36 de expo-
nate, asistate de către 65 de participanţi-
autori. S-a extins şi aria instituţiilor. Și-
au delegat reprezentanți Universitatea 
Tehnică „Gh. Asachi”, Iaşi, Universitatea 
de Medicină şi Farmacie „G. T. Popa”, 
Iaşi, Universitatea Tehnică Naţională 
„Institutul Politehnic din Kiev”, Ucrai-
na, Universitatea de Stat de Informatică 
şi Radioelectronică din Minsk, Centrul 
de Energetică şi Electronică, Chişinău şi 
Colegiul Politehnic, Bălţi.

În prima etapă a Concursului parti-
cipanţii și-au prezentat proiectele în 
formă orală cu utilizarea programului 
Power Point, iar în etapa a doua au de-
monstrat funcţionalitatea şi aplicaţiile 
practice ale dispozitivelor.

Marele premiu, medalii de aur, şi pre-
mii speciale din partea uzinei TOPAZ 
şi MicrochipTechnology, le-a revenit 
studentelor Cristina ŢĂRNĂ şi Ana-
Maria COZONAC, FCIM-DMIB-UTM, 
pentru lucrarea „Pulsoximetru di-
gital” (coord.: prof. univ., dr. Victor 
ŞONTEA).

Locul doi, medalii de argint şi câte 
un premiu, dar şi premii speciale din 
partea companiilor MicrochipTech-
nology şi DVJ-COM SRL le-au obținut 
studenţii Nicolae BUTNARI şi Sergiu 
PRUTEANU, FCIM-DMIB-UTM, pen-
tru lucrarea „Modul de monitorizare 
şi control IoT” (coord.: lect. sup. An-
drei BRAGARENCO). Medalii de ar-
gint şi câte un premiu, pentru locul II 
au primit şi studenții UT-Iaşi Bogdan 
MIHALACHE și Lucian DEDIU, pentru 

lucrarea „Intelligent system for a safe-
driving car”.

De locul trei, medalii de bronz şi premii 
fiecare s-au învrednicit: studentul Sorin 
BOTNARU, FCIM, Departamentul Ingi-
neria Software și Automatică, UTM, cu 
lucrarea „Imprimantă 3D”, menţionat 
şi cu un premiu special al companiei 
„MicrochipTechnology” (coord.: conf. 
univ., dr. Irina COJUHARI); studen-
ta Mihaela MALANICI, FCIM-DMIB-
UTM, pentru exponatul-teză de licenţă 
„Sistem de achiziţie a biopotenţialelor 
generate de globii oculari”, menţiona-
tă şi cu un premiu special al compani-
ei „AROBS Software SRL” (coord.: lect. 
sup. Anatolie IAVORSCHI); studenții 
echipei UT-Kiev Ilya ILCHENCO, Vla-
dislav MAKSYMENCO, Yama OLEKSIY, 
Zbronskiy OLEKSIY pentru lucrarea 
„Electronic modules for Smart House” 
(coord.: Yulia YAMNENCO) și studenţii 
echipei UIR-Minsk Victor IVANIŢKI, 
Egor FILATOV, Andrey ROMANENKO, 
Serghey ERŞ, pentru dispozitivul „La-
ser Shooting Range” (coord.: conf. 
univ., dr. Vitali OSIPOVICH).

Ajuns la a VII-a ediție, concursul a 
înscris o pagină de excepţie în istoria 
UTM. Dintre toate cele 7 ediţii, a fost 

cea mai reuşită competiţie cu 65 de 
participanţi, 13 exponate UTM, 11 ex-
ponate UMF-Iaşi, 3 exponate UT-Iaşi, 
4 – CP-Bălţi, 3 – CEE şi câte unul din 
UT-Kiev şi UIR-Minsk, înregistrând şi 
peste o sută de studenți-vizitatori. În 
pofida faptului că regulamentul pre-
vede alocarea doar a 6 premii, presti-
giosul juriu al Concursului a ţinut cont 
de originalitatea celor 36 de exponate 
prezentate şi a desemnat suplimentar 
21 de distincţii speciale – diplome şi 
premii băneşti, acordate de sponsori 
din RM: Societatea Absolvenţilor în 
Microelectronică a UTM, Societatea 
de Inginerie Biomedicală din Moldo-
va, StarNet, AFN Systems, DJV-COM, 
Uzina TOPAZ, ÎCS Micrologic Design 
Automation”, precum și din România: 
Silicon Service, Microchip Technology, 
Mechatronics Innovation Center, Mo-
bilService, AROBS Software. Toţi con-
curenţii au primit diplome de partici-
pare şi suvenire.

Cea mai mare șansă pe care o oferă 
această competiție este ca studenții 
inovatori să fie văzuți și apreciați de 
către potențialii angajatori. Alegeri în 
acest sens și-au făcut atât angajatorii 
de la noi, cât și cei de la București și 
Iași, interesați de specialiștii din RM.

„Ingineria Sistemelor Microelectronice 
Sergiu RĂDĂUŢAN” 

Olga CERNII, absolventă a 
Universității Tehnice a Moldovei și 
a UDC – Universidade da Coruña, 
Spania, deținătoare a diplomei du-
ble de master în cadrul proiectu-
lui TEMPUS RETHINK, a devenit 
câștigătoarea locului II a concursului 
online „Povestește-ne despre plusul 
experienței tale Erasmus+”. Con-
cursul a fost destinat studenților și 
profesorilor care au beneficiat de o 
mobilitate academică internațională 
Erasmus+.

– Grație mobilității în Spania, în ca-
drul unei echipe de masteranzi din 
Armenia, Azerbaidjan și RM, am tră-
it cele mai splendide momente, care 
vor rămâne în memoria fiecăruia 
dintre noi pe tot parcursul vieții. Cu 
acest program a început o nouă pe-
rioadă din viața mea, fiindcă o ast-
fel de experiență te schimbă, te face 
mai responsabil şi totodată mai în-
crezător în sine, începi să vezi lumea 
din alt unghi şi în final obții o șansă 
unică de a cunoaște oameni noi, de a 
călători, de a vedea și aprecia lucruri 
frumoase. Vorba lui Goethe: ,,Dacă ai 

încredere în tine însuți, inspiri încre-
dere altora”. Prin propriul exemplu, 
aș vrea și eu să inspir studenților din 
Moldova încredere în propriile forțe, a 
menționat Olga CERNII.

Participanții la concurs au prezentat 
câte o scurtă istorioară ce răspun-
dea la întrebarea „Care a fost plusul 
experienței tale Erasmus+?”. Cei trei 
câștigători ai concursului, desemnați 
de către publicul larg, între care și 

Olga CERNII, au fost premiați în ca-
drul manifestării festive „Erasmus+ o 
poveste de 30 ani”, dedicată celei de-a 
30-a aniversări a programului Eras-
mus+, organizată de Oficiul Național 
Erasmus+ în Moldova în data de 18 
mai, la Palatul Republicii, cu partici-
parea șefului delegației Uniunii Euro-
pene în Republica Moldova Pirkka TA-
PIOLA, Prim-Ministrului Republicii 
Moldova Pavel FILIP și a 300 de repre-
zentanţi ai tuturor instituţiilor de în-
văţământ superior din RM – studenţi, 
cadre universitare şi de conducere, 
beneficiari ai Programului Erasmus+ 
la diferite etape.

Acest eveniment este un mare suc-
ces al echipei proiectului RETHINK 
implementat în cadrul Universității 
Tehnice a Moldovei cu susținerea 
decanului FUA Valeriu LUNGU – co-
ordonator local, prodecanului FUA 
Natalia CIOBANU, Svetlanei OLEI-
NIC – Departamentul Arhitectură și 
a coordonatorilor proiectului Oksana 
TURCHIANINA și Antonio CASTEL-
BRANCO – Universitatea din Lisabo-
na, Portugalia.


